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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Parlament 
1010 Wien 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 6623 /J der 
Abgeordneten Peter Wurm u.a. wie folgt: 

 
Zu den Fragen 1 bis 5: 

Neben laufenden Bestrebungen zur Effizienzsteigerung und Modernisierung des VKI ist es 
keine Frage, dass die finanziellen Zuschüsse der Mitglieder und des Bundes erhöht werden 
müssen. Ich bemühe mich daher seit Jahren intensiv um die Aufbringung weiterer 
Fördermittel.  

Seit der Vereinbarung im Regierungsprogramm, dass der VKI einen Teil der Bußgelder, die 
das Kartellgericht bei Verstößen gegen das Kartellgesetz verhängt, erhalten soll, hat es 
immer wieder Gespräche mit dem Justizminister und dem Finanzminister gegeben. Aktuell 
fließen die Bußgelder als Einnahmen der Gerichte gem. § 32 Kartellgesetz an den Bund bzw 
in das Budget des Justizministers.  

Die von mir angestrebte gesetzliche Grundlage im Kartellgesetz, wonach 15% der im Vorjahr 
verhängten Geldbußen (gedeckelt mit 4 Mio jährlich) in das Budget des Sozialministeriums 
zur Verwendung der Förderung des VKI fließen sollen, ist am Justizminister gescheitert, der 
finanzielle Engpässe in seinem Budgetvollzug moniert hat.  

Es ist nun aber erfreulicherweise  durch die Regierungsvorlage zur Änderung des 
Bundesfinanzgesetzes 2015  gelungen, für den VKI 2 Millionen € an zusätzlichen 
Fördermitteln bereitstellen zu können.  
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Zu den Fragen 6 und 7: 

Die Bundeswettbewerbsbehörde und das Kartellgericht verfügen über keinerlei Zuständig-
keit bzw. finanzielle Mittel zur Förderung des VKI, weshalb Verhandlungen mit diesen jeder 
Grundlage entbehren. 

Zu den Fragen 8 und 9: 

Der VKI ist nicht unmittelbar in die Gespräche eingebunden. Ich bin  aber mit dem VKI re-
gelmäßig in Kontakt und informiere die Geschäftsführung und den Betriebsrat über die aktu-
ellen Entwicklungen.  

Mit freundlichen Grüßen 

Rudolf Hundstorfer 
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